BACCALAUREAT GENERAL - Sujet Blanc — Mathématiques - MAGNARD

Sujet 1 — Exercice 3 -Exp M13

Partie A

On considére la fonction g définie sur [0; 400 par g(x) = e*.

On note C, sa courbe représentative dans un repere.

1. Etudier la convexité de la fonction g sur R.

2. Déterminer une équation de la tangente a C; au point d'abscisse 0.
3. En déduire que pour tout x € [0; +o[,onae* —x —1 = 0.

Partie B

X

On considére la fonction f définie sur [0; 1] par f(x) = —
On note Cr sa courbe représentative dans un repere.
1. Montrer que f est croissante sur [0; 1].

2. Montrer que pour tout x € [0; 1], ona f(x) € [0; 1].

3. Soit D la droite d’equation y = x.

x(—e*+x+1)
eX—x

a. Montrer que pour x € [0; 1], f(x) —x =

b. Etudier |a position relative de la droite D et de Cr sur l'intervalle [0; 1].

Partie C
On considere la suite (u,,) définie par:
uy = 1letu,,; = f(u,) pour tout entier n.

1. Montrer que pour tout entier naturel n,

0<u <u, <1
ntl " from math import*

2. En déduire que la suite (u,,) est convergente | n=0

et déterminer sa limite. u=...

while ... :
3. Compléter le programme ci-contre u=u/(math.exp(u)-u)

pour qu’il indique la premiére
valeur de n telle que u,, < 0,1. print(...)
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Eléments de correction

Partie A
1. g"(x) = e* donc g""(x) > 0, donc g est convexe sur R.
2. Une équationesty = x + 1.

3. D’apres la question 1., la courbe représentative de g est située au dessus de sa tangente eten
déduire que pour tout x € [0; +o[,onae* —x—1 = 0.

Partie B

X

On consideére la fonction f définie sur [0; 1] par f(x) = —

On note ( sa courbe représentative dans un repére.

1 f () = Zle 0T e U)o [0;1], 0ona f'(x) = 0 donc f est croissante sur [0; 1].

(eX—x)"2 (e*—x)"2

2.f(0)=0etf(1) = i < 1 doncavec la question précédente, ona f(x) € [0; 1].

x—x(e*—x) _ x(—e¥*+x+1)

3.a.Pourx € [0;1], f(x) —x =

exX—x eX—x

b.D’aprésle A3, —e*+x+1<0ete* —x>0doncf(x) —x < 0etD estsituée au dessus de
Cr sur l'intervalle [0; 1].



Partie C

On considere la suite (u,,) définie par:

Uy = 1etu,y,; = f(u,)pour tout entier n.

1. On montre la propriété par récurrence.

u; = flug) =71(1) = e—il Pourn =0,onabien0 < u;, <u, < 1.

Hérédité : on suppose que pour un certainn,ona0 < u,y; < u, < 1.

D’apreés la question B 1., fest croissante sur [0; 1] donc f(0) < f(upsq) < f(u,) < f(1) <1
D'ou0 < upyr € Upyq < 1:lapropriété est héréditaire.

Conclusion : La propriété est vraie pour n = 0 et elle se transmet pour tout entier naturel n,
0<u, <uy4q < 1.

2. On déduit de la question précédente que (u,, ) est décroissante et minorée par 0.

La suite (u,) est donc convergente, vers un réel [.

[ vérifie f (1) = L d’ou f(I) — [ = 0. Avec la question B.3, on trouve [ = 0. (u, ) tend donc vers 0.

3. Compléter le programme suivant pour qu’il indique la premiere valeur de n telle que u,, < 0,1.

from math import*®

n=0

u=1

while u>0,1:
u=u/(math.exp(u)-u)
n=n+1.

print(n)




